
 

 

 

A.PHẦN TRẮC NGHIỆM (4®) 

C©u 1:H·y khoanh trßn  vµo ch÷ (A, B, C , D ) em cho lµ ®óng trong c¸c c©u sau 

1. C¸c nguyªn tè s¾p xÕp theo chiÒu tÝnh phi kim t¨ng dÇn lµ :  

A. I , Br , Cl , F      B. Br , Cl , F , I   C. F , Br , Cl , I  D. Cl , Br , I , F   

2 .ChÊt nµo khi ch¸y sinh ra sè mol CO2 b»ng 2 l©n sè mol H2O vµ cã muéi than 

A.  C2H4   B. C6H6  C.  C2H2  D .  CH4  

3. Axit axetic cã tÝnh axit v× trong ph©n tö cã : 

A. Nhóm( -COOH) B. Nhóm (-CHO) C. Nhóm (=CO)     D. Nhóm( -OH) 

4. CÆp chÊt ®Òu lµm mÊt mµu dung dÞch níc brom lµ : 

A.CH4 ; C2H4    B. C2H4 ; C6H6 C.   C2H2 ; C2H4  D .  C6H6 ; CH4  

5. ChÊt A ë ®iÒu kiÖn th­êng lµ chÊt kÕt tinh kh«ng mµu, tan nhiÒu trong n­íc . ChÊt A lµ  : 

A.  Tinh bét     B. ChÊt bÐo  C.   Xenluloz¬   D .  Glucoz¬ 

6. Axit axetic ph¶n øng ®­îc víi tÊt c¶ c¸c chÊt trong d·y :  

A. NaOH , C2H5OH , Cu , Zn B. NaOH , C2H5OH , CuO , Na2SO4 

C. K2CO3 , Mg ,  CuO ,  Ag D. NaOH , CuO , CaCO3 , Zn 

7. ThÓ tÝch r­îu etylic cã trong 300ml r­îu 250 lµ  : 

A.  30ml      B. 75ml          C.   55ml           D .  25ml  

8. R­îu etylic ph¶n øng ®­îc víi tÊt c¶ c¸c chÊt trong d·y nµo d­íi ®©y  : 
 A. Na , CaCO3 , CH3COOH   B. CH3COOH , O2 , NaOH  

C. K ,  CH3COOH , O2  D. K , O2 , CuO 

                                                   B.PHẦN TỰ LUẬN ( 6®) 

Bµi 1: (2,0 ®iÓm) Hoµn thµnh chuçi biÕn ho¸ sau , ghi râ ®k ph¶n øng (nÕu cã) 

 Glucoz¬  (1)    R­îu etylic (2)    Axit axetic   (3)   Etyl axetat (4)  Natri axetat 

Bµi 2 (1,0 ®iÓm) Cã 4  mÊt nh·n ®ùng riªng biÖt c¸c chÊt sau  :  Cån 900   ; glucoz¬ ,  Benzen 

, axitaxetic . Tr×nh bµy ph­¬ng ph¸p ®Ó nhËn biÕt c¸c ®ung dÞch trªn ? 

Bµi 3 : (3®iÓm) §èt ch¸y hoµn toµn 4,5 gam mét hîp chÊt h÷u c¬ A . Sau ph¶n øng thu ®­îc 

6,6 gam CO2 vµ 2,7 gam H2O . 

a) Trong A cã nh÷ng nguyªn tè nµo? 

b) X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö cña A biÕt tØ khèi h¬i cña A so víi hi®ro lµ 30.  ViÕt c«ng 

thøc cÊu t¹o cã thÓ cã cña A 

c) Viết phương trình hoá học điều chế khí Mêtan từ A  
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A.PhÇn tr¾c nghiÖm (4®) 

 

C©u 1 2 3 4 5 6 7 8 

§¸p ¸n A B A C D D B C 

§iÓm 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

 

B.PhÇn tù luËn (6®) 

 

Bµi Néi dung §iÓm 

tp 

Tæng 

®iÓm 

 
 

1 

1) C6H12O6    030 35

menruou


   2C2H5OH  + 2CO2 

0,5  
 

2,0  2) C2H5OH + O2   Ctmen, o

CH3COOH + H2O 
0,5 

3) C2H5OH + CH3COOH   Cd H2SO4 o

CH3COOC2H5 + H2O 
0,5 

4) CH3COOC2H5  + NaOH 
0t  CH3COONa  + C2H5OH 

0,5 

 
 
 
 

2 

- Lấ y mÉu thö vµ ®¸nh dÊu  

- LÇn l­ît nhóng quú tÝm vµo c¸c mÉu thö  
+ MÉu lµm quú tÝm chuyÓn mµu ®á => axit axetic  
+ Kh«ng cã hiÖn t­îng g× lµ c¸c chÊt cßn l¹i  
- Nhá c¸c chÊt cßn l¹i vµo dd bac oxit trong mt amoni¨c  
+ ChÊt cã ¸nh  b¹c t¹o thµnh lµ glucoz¬ .  

PT: 3

6 12 6 2 6 12 72
NH

C H O Ag O Ag C H O    

+  Kh«ng cã hiÖn t­îng g× lµ benzen vµ cån 900 
- Cho n­íc vµo hai chÊt cßn l¹i  
+ ChÊt tan ®­îc trong n­íc lµ cån 
+ ChÊt kh«ng tan vµ ph©n líp lµ ben zen 
  

 

 
0,25 

 
 

0,25 
 
 

0,25 
 

0,25 

 

 

 

1,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

a)  mC = 
6,6.12

1,8(g)
44

    

mH = 
2,7. 2

0,3(g)
18

   

 = > mO = mA - (mC + mH) =  4,5 - ( 1,8 + 0,3 ) = 2,4 (g) 

 => A chứa C, H, O  

 
0,25 
0,25 
0,25 
0,25 

 
 
 
 
 
 
 
 

  3,0 

 b ) Gọi CTPT  cña A là CxHyOz 

Ta cã tØ lÖ   12x: y: 16z = 1,8: 0,3 : 2,4 

 
0,25 



 

 

3 
=>  x : y : z = 

1,8 0,3 2,4
: :

12 1 16
 => x : y : z = 2: 4 : 2 

=> C«ng thøc ®¬n gi¶n cña A lµ  2 4 2 n
C H O  => MA = 60n  (1) 

mµ theo bµi ra cã  
2

30Ad
H

 => 30
2

AM
 => MA = 60 (2)  

Tõ (1) vµ (2) => 60n = 60 => n=1 
=> CTPT cña A  hay C2H4O2 

 * CTCT A : CH3COOH 

c) Đièu chế CH4   

CH3COOH + NaOH    CH3COONa  + H2O 

CH3COONa  + NaOH 
0,CaO t   CH4  + Na2CO3 

 
0,25 

 
0,25 

 
0,25 

 
0,25 
0,25 

 
0,25 
0,25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


